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NFT ЯК НОВИЙ МЕДІАЖАНР КРИПТО-АРТУ 

 

NFT AS A NEW MEDIA GENRE OF CRYPTO-ART 

 

У дигітальних процесах культуротворення ХХІ століття особливої 

популярності набуває NFT як продукт арт-блокчейну – технології, що 

виникла у добу інформаційного суспільства. Поєднання масового та 

елітарного, медіа й культури, комп‘ютерного програмування та мистецтва, 

машини і людини обумовлює трансформацію інструментальних, 

конструктивних можливостей художньої творчості. Застосування 

технологій в мистецтві впливає на докорінну зміну в психології його 

стрийняття, модифікує параметри естетичної краси і цінності художніх 

артефактів. Системні зв‘язки людини та комп‘ютера змінюють і саму 

людину, що знаходиться на межі тотального занурення у віртуальні 

метавсесвіти доповненої реальності.  

За цих умов комп‘ютерне мистецтво стає частиною нової 

комунікативної парадигми. Сьогодні людина перебуває в 

мультимодальному просторі життєтворчості, віртуальна складова якого 

передбачає існування у метавсесвіті не матеріально-речових, а цифрових – 

аватарів, друзів, послуг, сервісів, оселі, навчання, роботи, подорожей, усіх 
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видів дозвілля, зокрема і мистецтва. Все це у розмаїтих варіантах своїх 

експлікацій – VR («віртуальна реальність»), AR («доповнена реальність»), 

MR («змішана реальність») утворює дигітальний дискурс, де 

активізуються креативні індустрії, а отже й культуротворчі процеси. 

Виникнення таких термінів, як «медіа-мистецтво», «крипто-арт», «кібер-

арт», «діджитал-арт», що часто вживаються синонімічно, але мають свою 

специфіку, лише підкреслює значення цього культурного сегменту в 

життєвих траєкторіях як творців цифрового арту, так і його реципієнтів.  

Приміром, різний ступінь дигіталізації та взаємодії реального та 

віртуального світів демонструють імерсивні технології (згадаємо, 

виставки в імерсивних галереях «Grand Palais Immersif», «Atelier des 

Lumières» у Парижі) або візуалізація нейромережі (картини, графіті, 

інтер‘єрні малюнки, промофото та ін., які створює штучний інтелект). 

Безсумнівно, що подібні новації зросли на ґрунті соціокультурних та 

естетичних очікувань сучасної публіки. Остання прагне повного 

занурення в плюрімедіальний простір культури з можливістю впливати на 

оточуюче середовище через об‘єкти з якими вона взаємодіє за допомоги 

технологій мистецтва.  

Разом з тим, спостерігаємо еволюцію у сфері колекціонування 

артефактів мистецтва. Поява такого різновиду як крипто-колекціонування 

(тобто, колекціонування незамінних токенів – NFT) засвідчує 

трансформацію естетичного інтелекту, що віддаляється від усталеного 

віками розуміння утилітарної та художньої складової витворів мистецтва, 

а також принципів володіння, зберігання, використання та сприйняття 

матеріальних об‘єктів культури. Адже крипто-колекціонування 

передбачає придбання цифрових мистецьких активів, що підвищує вагу 

умоглядної, естетичної насолоди від володіння не матеріальним 

предметом, а образом, який не має фізичного «тіла».  

Тут можна згадати NFT-роботи художниці та дизайнерки Крісти 

Кім, що продаються на цифрових маркетплейсах. Приміром, її відео-NFT 

«Mars Hause» (2021) – це віртуальна «нерухомість» на червоній планеті, 

власник якої може користуватися своєю оселею за допомоги технологій 
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AR: прогулятися будинком, поплавати в басейні, милуватися 

марсіанськими пейзажами крізь прозорі стіни тощо.  

Концепція Крісти Кім передбачала не тільки набуття права власності 

при купівлі NFT «Mars Hause», але й ексклюзивного дизайнерського 

проєкту цього будинку, який можна буде реалізувати після освоєння 

людиною Марсу. До цього можна додати, що подібні нестандартні ідеї 

знаходять свій відгук у крипто-колекціонерів, оскільки цей NFT був 

високо оцінений та проданий на цифровому аукціоні (за 500 тис. $ у 

еквіваленті). Відтак, можемо констатувати розвиток нового напряму 

інвестування у крипто-активи.  

Так само активно блокчейнізується сфера мистецтва в усіх його 

різновидах. Відомі музеї світу презентують власні NFT-колекції. 

Прикладом слугують: створення колекції цифрових листівок від 

Британського музею, або ж придбання Центром Помпіду для своїх фондів 

18 NFT-творів французьких та іноземних блокчейн-митців, а також поява 

перших NFT-музеїв (NFT-ART Museum та ін.).  

З 2022 року підхоплюють цей тренд в музейній практиці й українські 

установи – Національний художній музей України, Харківський художній 

музей, Національний музей імені Андрея Шептицького. Вони створюють 

NFT-колекції як для продажу на аукціонах, так і для експонування за 

допомоги технологій VR. Віднедавна існує в Україні також віртуальний 

METAHISTORY Museum of War, що уособлює запит суспільства на 

фіксацію історії розгортання воєнних подій та пов‘язані з цим благодійні 

ініціативи.  

Крім візуального сектору культури, музичні виконавці також 

демонструють своє зацікавлення ринком NFT. Так, канадська співачка 

Grimes (Клер Еліз Буше) створила NFT-колекцію «WarNimph», до якої 

увійшли аудіовізуальні (у т.ч. анімовані) роботи «Марс», «Земля», 

«Смерть старого» та ін., головним персонажем яких став цифровий аватар 

Grimes, а музична складова NFT представлена фрагментами її 

неопублікованих композицій. Цікавим прикладом є NFT за матеріалами 

творчої спадщини британського рок-співака Девіда Бові, що можуть 
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претендувати на статус своєрідного цифрового меморіалу. Ці NFT 

виконані як картки з QR-кодами, скануючи які їх власники стають 

володарями рідкісного контенту: неопублікованих фотографій або версій 

пісень, фрагментів репетиційного процесу, записів розмов Девіда Бові з 

колегами, друзями тощо. У своєму активі NFT мають і українські співаки 

Святослав Вакарчук, Тіна Кароль, KAZKA, Alyona Alyona, Ірина Білик, 

що орієнтуються як на комерціалізацію власного зіркового бренду, так і 

приділяють увагу благодійності та соціальним проєктам.  

Популярність NFT не оминула також світ фешн-індустрії. Сьогодні 

такі модні бренди як Carolina Herrera, Carlings, Fabrikant та ін. створюють 

колекції цифрового одягу. Варто відмітити, що спершу цифровий одяг 

розглядався як складова рекламних кампаній або ж мав успіх у геймерів для 

втілення оригінальних образів героїв комп‘ютерних ігор. Однак згодом 

стало очевидним, що ця ідея стає популярною серед інших груп споживачів, 

які прагнуть розширити межі можливого у своєму гардеробі та бажають 

демонструвати в соцмережах екстравагантні віртуальні образи чи створити 

уявлення про власний бездоганний імідж, або ж воліють придбати модний 

одяг для свого 3D-аватару.  

Додатковим імпульсом в цьому сегменті креативних індустрій став 

антиковідний карантин, коли й з‘явилися перші он-лайн бутики цифрового 

одягу для «виходу в люди», тобто у світ соцмереж (приміром, один з таких – 

«Dress X» створили у США вихідці з України – Н. Моденова та 

Д. Шаповалова). Орім того, що формат цифрового одягу поступово стає 

частиною бізнес-моделі високої та вуличної моди, такі кейси 

використовуються і з метою благодійості. Так, у 2023 році американський 

бренд LEVER COUTURE оголосив проєкт «Love Letter to Ukraine» зі 

створення цифрової сукні, обличчям якого стала співачка Тіна Кароль. 

Кожен охочий міг надіслати малюнки або слова підтримки українцям до 

річниці повномасштабного вторгнення Російської Федерації. Ці послання 

будуть відображені на білій сукні, а кошти з її продажу надійдуть до 

благодійного фонду першої леді Олени Зеленської.  
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Зважаючи на існування в дигітальному культурному просторі числених 

зразків NFT (окрім вищезазначених прикладів згадаємо й NFT-іграшки, меми, 

гіфки, відбитки пальців, логотипи, обкладинки альбомів тощо), можна 

констатувати появу нового медіажанру в цифровому середовищі, що має 

значні перспективи пройти крізь розмаїті стадії релятивності до кристалізації 

своєї еталонної жанрової форми.  

Крім того, вже на сьогодні можемо резюмувати високу зацікавленість у 

NFT як жанрі крипто-арту споживачів – фанатів, колекціонерів, інвесторів, 

що підтверджується конкретними угодами з продажу NFT на цифрових 

аукціонах.  

Наявність віртуальних платформ зі створення та продажу NFT, а 

також спеціалізованих NFT-агенцій, що допомагають блокчейн-митцям у 

питаннях продюсування на всіх творчих та організаційних етапах процесу 

(аналітика ринку, художні й технічні ініціативи, ефективні колаборації, 

координація, експонування та продаж, контроль, бюджет, кібербезпека, 

юридична та медіа-підтримка тощо), вказують на потенціали подальшого 

розвитку медіажанру NFT як складової футурологічної метаконцепції 

цифрового майбутнього людства. 

З огляду на це, можна резюмувати високу наукову доцільність 

розгортання подальших дискусій не тільки щодо передумов, але й щодо 

відповідних соціокультурних та семіотичних наслідків появи NFT, що 

окреслюють чергову стадію наближення трансфораційного переходу від 

RR («real reality») до метавсесвіту VR («virtual reality»).   
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ШАНОВНІ КОЛЕГИ!     

 

Запрошуємо Вас узяти участь у роботі ХІІІ Міжнародної науково-

практичної конференції «Діяльність продюсера в культурно-мистецькому 

просторі ХХІ століття: сфери, концепції, ефективність», яка відбудеться 

20-21 грудня 2023 р. у м. Києві.  

 

Тематика конференції охоплює такі напрями: 

 

- концептуальні засади та моделі продюсерської діяльності в Україні та за її 

межами; 

- стратегія і тактика сфери продюсування: концепції, ефективність, 

взаємодія, єдність, етика відносин; 

- функції та специфіка діяльності продюсера і менеджера в контексті 

формування громадянського суспільства, зокрема в умовах війни;  

- розмаїття сфер продюсування та продюсерських моделей у сучасному 

сценічному мистецтві; 

- формування особистості продюсера в контексті культурної ідентичності; 

- функції культури, функції продюсерської діяльності: сфери, концепції, 

ефективність; 

- праксеологічні аспекти продюсування в галузі мистецької освіти України 

та зарубіжжя; 

- продюсування у сфері академічного та естрадного виконавства; 

- роль і місце бардівської пісні в сучасному культурно-мистецькому 

просторі; 

- роль державних організацій в діяльності продюсера, законодавчі чинники 

та їх значення; 

- взаємодія звукорежисера в сучасному культурно-мистецькому просторі; 



468 

- музичний продакшн та продюсування: точки дотику, взаємодія; 

- продюсування та бібліотечна справа в культурно-мистецькому просторі 

ХХІ століття: сфери, концепції, ефективність;  

- роль громадських організацій (творчих спілок, громад, товариств, культурних 

осередків) у діяльності продюсера в культурно-мистецькому просторі ХХІ ст.: 

сфери, концепції, ефективність. 

 

Для участі в конференції необхідно 

 

до 15 грудня 2023 р. подати заявку з інформацією: 

– відомості про автора (прізвище, ім‘я та по батькові, місце роботи, 

посада, науковий ступінь, вчене звання, якщо здобувач закладу вищої освіти, 

надати адресу ЗВО, контактний телефон); 

– тема доповіді. 

Робочі мови конференції: українська, англійська, польська 

За матеріалами проведення конференції буде видано електронний збірник 

наукових праць з розміщенням його на сайті НАКККіМ. За бажанням учасників 

збірник може бути надрукованим. 

Повідомлення обсягом 3-5 сторінок в електронному варіанті подати до 

Оргкомітету до 30 січня 2024 року. Вимоги до текстів: Word, формат А 4; 

гарнітура Time New Roman; розмір 14; міжрядковий інтервал 1,5; береги: 2 см х 

2 см.  

 

Адреса оргкомітету: 
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